

VASÁRNAP

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS MEZŐGAZDASÁGI

HETILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 BUDAPEST, V. BÁTHORY-UTCA 24. SZÁM.
 („Falu” Magyar Gazda és Földművelésügyi Szövetség.)
 Telefon: 11-55-62.
 Postafelraképvényi elszámolási száma: 25.153.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNPON

Felfizetési díjak a m. kir. földművelésügyi miniszter által kiadott „Részös gazdasági előadások” című füzetekkel együtt: egész évre 3, félre 2, negyedévre 1 P.
 Külföldre: egész évre 8, félre 4, negyedévre 2 P.

Budapest, 1941.

XXII. évfolyam, 10. szám.

Március hó 9.

Kormányzói szóbát

hangzott el ismét az árvízkarosultak megsegítésére. Minden magyar szívből visszhangot keltettek a szavak: „Bármilyen keveset is, de adjon mindenki!” Adjon abból, amiből felesleg van, ha lehet, többet, de az utolsó falatjait is ossza meg azokkal, akiknek hajléktalanságát az éhínség is fokozza. Ne legyen most magyar ember, akinek szívét ez a szózat meg nem dobogtatja, erszényét ki nem nyitja s éleltárárt ki nem tárja. Soha nem volt igazabbnál mondás, hogy im-mágának ad mindig, aki a rászorulóknak juttat. A dolgos, de lejutott magyar testvérem. A hazájában föld nélkül maradt családnak. Az ígálmak és megpróbáltatások betegneik. Az apának, akiknek tettekre készjárt bontította meg a bösz elem kártév ereje. Az anyának, akiknek fátyolba borul a szemük éhez és nélkülöz magzatok láttán. S a gyermekeknek, akik meleg és táplálék nélkül dideregnek. A magyar testvéreinknek, akiknek élniök és halniök kell e földön, hogy az örök magyar élet beteljesedjék. Testvéreik vagyunk-e valóban? Most mutatja meg szívünk, a jószágunk, a megértésünk, az együttérzésünk. Az, ha a kormányzói szóbát szerint cselekszünk...

lebegnek jó és nemes példák: Mert ime, Kovács Emil országgyűlési képviselő, nyilas főmunkás, abban a pillanatban, amikor a honvédtörvényték jogerősen lefokozásra, két évi szabadságvesztésre, stb. ítélte,

— szörén-szálán „eltűnt”. Ez a nyilas „bátorozás”, „kitartás” és „győzelem”... A kismembereket, akik a demagógok nagyhangú kijelentéseitől megszédültek, szembe-kerülnek a törvénnyel, a bátorság és

kitartás hangoztatásával, győzelem ígérével elkápráztatni, tönkretenni, de amikor személyesen kellene helytállni — akkor a magas pártitárság viselője egyszerűen megszökik...

„MINDENKI TEGYE MEG KÖTELESSÉGÉT”...

Teleki Pál gróf miniszterelnök megnyitotta a VII. közigazgatási továbbképző tanfolyamot

A belügyminiszter által rendezett VII. közigazgatási továbbképző tanfolyam ünnepélyes megnyitását a kormány több tagja s az előkelőségnek népes csoportja vett részt.

A tanfolyam megnyitói beszédét Teleki Pál gróf miniszterelnök mondta. Tárja a nemzetnevelés kérdése volt.

— Minden köztisztviselőnek — mondotta a miniszterelnök — a maga helyén olyan erkölcsi magatartalon kell állania, hogy a társadalmat a maga példájával irányítsa. Fontos a köztisztviselő elmélyülése a nemzet feladataiban. Minde-nütt az embert lássuk, aki tagja a nemzetnek, nem pedig azt az egy ügyet; amely lehet sablon, ha csak magát az ügyet nézzük, de sohasem sablon, ha magát az embert

nézzük. Példával, egymásközi összefarással, nemzeti, vallási és szociális összefogással kell, hogy befolyást gyakoroljunk mindazokra, akikkel érintkezünk. Nem parancsolás a vezetés, hanem az emberek megértése. Minden egyes intézkedéssel nevelőmunkát kell végeznünk. Merjünk ügyeket egyénileg elintézni és vállaljuk annak felelősségét. Meg kell keresnünk a bajt és nemcsak az ember baját, hanem a baj okát is. A faluvezetők kötelessége utat engedni a vezetésre hivatottaknak, sőt egyengetni kell utjukat.

— Mindenki tegye meg kötelességét azon a helyen, ahova állították —

fejezte be nagy tetszéssel és eljövendő fogadott beszédét a miniszterelnök.

Vitéz Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter közegészségügyi politikai irányelveiről beszélt. Vázolta a feladatokat, bejelentette a készülő fontos intézkedéseket, majd a kórorvosok államosításáról szövelezett.

Lékly Dezso közellátási miniszter „Az ország közellátásának kérdései és a közigazgatás” címen tartott előadást. Azt fejtegette, hogy a lakosság sorából kell kialakulnia a közellátás kérdésének megoldásában közreműködő rétegnek, amely kapcsolatot teremt a hivatalos szervek és a fogyasztók között. Maguk a hivatalos tényezők is így tudhatják meg, hogy valójában kinek mire van szüksége.

Nyilas példamutatás

Annakidején hangot adtunk annak az országos felhőborodásnak, amely a nyilasok magakinevezte vezérének kassai kijelentését — amely szerint a magyar nép nem látott a múltban jó példát — követte. Az érthetetlen és értelmentlen program-pontokat kiagyalt főnyilas azóta halgat, végre azonban a nyilastábor rászémet arra, hogy a nyilas program lényegét nem félérthető és félrelopó szavakkal, hanem tettekkel kell a magyar nép lelkiessége számára érthetővé tenni. Nem elég, hogy a nép szakjómódra harsogja a nyilas közönséget: — „Bátorság”, vagy „Kitartás”, vagy „Győzelem” — meg kell mutatni, milyen is az a nyilas bátorság és kitartás, amelyet nyomom követ a győzelem. Kovács Emil, lefokozott őrnagy, nyilas apostol az érdelem, hogy a példamutatás némas feladatára vállalkozott. Most már nem mondhatja a „Vezető-testvérem”, hogy a magyar nép előtt nem

A magyar-jugoszláv barátság a békét szolgálja

A barátsági szerződés okiratának ünnepies kicserélése

Február 27-én délelőtt a miniszterelnökségi pótóban ünnepélyes keretek között, kicserélték a magyar-jugoszláv barátsági szerződés megerősítő okiratait. Cincár-Markovics jugoszláv külügyminiszter gróf Teleki Pál miniszterelnök és Bárdossy László külügyminiszter társaságában, valamint kíséretének tagjaival lépett a gobelin-terembe.

A két megerősítő okirat a magyar-jugoszláv barátsági szerződésből és a megerősítő záradékból áll. Szövegük franciayelvű, de a megerősítő záradék a mindkét nyelven, a magyar, a jugoszlávokén s a magyar a Kormányzó Úr és Bárdossy külügyminiszter, a jugoszlávokén Három Királynéi régens és Cincár-Markovics külügyminiszter ellenjegyezte. A példányokat természetesen kicserélték.

Cincár-Markovics jugoszláv külügyminiszter budapesti tartózkodása alkalmából az ünnepek egymást érték.

Budapest népe meleg és őszinte

szereplő fogadta a hős szerb és horvát nép méltó képviselőjét. A sok évszázados sorsközösség együttese, a közös harcok büszke emléke fűtötte a lelkeket s adott kifejezést a szívek igaz érzelmének.

A Kormányzó Úr és neje Öfömetlétsége már a megérkezés napján este ebédet adott a nálunk időző Cincár-Markovics külügyminiszter tiszteletére, amelyen a jugoszláv és magyar kormányfőriak, diplomaták és közéleti előkelőségek vettek részt.

A magyar újságírók az Országos Magyar Sajtókarában fogadták a jugoszláv újságírók látogatását.

Cincár-Markovics jugoszláv külügyminiszter a magyar és külföldi újságírók előtt tett nyilatkozatában a magyar és jugoszláv kapcsolatban a legfontosabb állomásokkal mondotta, a magyar-jugoszláv közélet és együttműködés megnyitókorszakát, amely teljesen összhangban van a két nép érzelmeivel s a két ország életbevágó érdekeivel.

Nagyfontosságú diplomáciai esemény volt Bárdossy László külügyminiszter és felesége eszterházi, amelyen Cincár-Markovics jugoszláv külügyminiszter tiszteletére adtak. Az estebeben mindkét külügyminiszter pohárköszöntőt mondott.

Bárdossy László azt hangoztatta, hogy „Működésünknek egész politikai gazdasági és kulturális viszonyunk kialakulására szoros hivatása lesz”.

— A barátsági szerződés okmányában — mondotta — betetőzött látom azoknak a törekvéseknek, amelyek népeink között a megértés szellemét teremteték meg. Azt a megértést, amely nélkülözhetetlen alkotóműve lesz Európa új rendjének kialakításában. hozzájárulva ezzel nagy barátaink, Olaszország és Németország politikájához.

Cincár-Markovics jugoszláv külügyminiszter válaszában hangsúlyozta, hogy az egész jugoszláv

nezmet az őszinte rokonszenv és megbecsülés érzelmével viseltetik országunk és bátor népünk iránt.

Magyarország és Jugoszlávia — mondotta — egymással szemben megerősítettek — a közös együttműködésre irányuló óhajukat. Ezáltal a béke ügyét segítjük elő, teljes egyetértésben népeink amaz elszánt törekvésével, hogy elkerüljék a háborús hanyatlásnak pusztításait és káros következményeit. Bárcsak békés erőfeszítéseink, a nagy szomszédainkkal, Németországgal és Olaszországgal való

együttműködésben meghoznák a maguk gyümölcseit, Magyarország és Jugoszlávia, valamint Európa egész e részének javára. Cincár-Markovics jugoszláv külügyminiszter kétnapos hivatalos látogatásán kívül harmadikat is töltött hazájában. Az *Országos Magyar Borkövér Szövetség* rendezésében *Tudár* látogatta meg. Megtekintette a népispeleket s a rögtönzött kiállítását. Hosszan elbeszélgett *Padini* Bálával, miközben szobajött egy közösen rendezendő jugoszláv—magyar népművészeti ünnepség terve is.

Hollandia és Lengyelország menekült kormányainak követelt is.

Ugyancsak a balkáni helyzet további alakulására következtetni lehet még a következő eseményekből:

Jugoszlávia jelentésekre szólította fel az 1890—1918 között születtek katonaköteles férfiakat, ugyanakkor az angol követéség az *Angolszász országokban tartózkodó angolokból, hogy hagyják el Jugoszlávia területét.*

Március 5-án délelőtt repülőgépen *Bécsbe* érkezett *Antonescu* román államvezető, akit *Görög birodalmi tábornagy* fogadott. *Hai* szerint a tárgyaláson főleg *katonai vonatkozású kérdéseket* beszéltek meg. Amerika a végső döntés küszöbén áll. A közvélemény többsége fokozni és gyorsítani kívánja Anglia megsegését.

A világhelyzet egyre súlyosbodik. A nagy tavaszi leszámolás előjelei mutatkoznak az egész vonalon. Csak tiszta képt. nem alkothat belőlük a világ szorongó közvéleménye.

A Balkán békéjét biztosította a három-hatalmi egyezmény

A nagyháború eseményei a 2. év 27. hetében

Március elseje fontos határköve a nemzetközi politikának. Ezen a napon

csatlakozott *Bécsben* Bulgária a háromhatalmi egyezményhez.

A szerződést *Filov* bolgár miniszterelnök és *Ribbentrop* német külügyminiszter írta alá a német, olasz, japán, magyar, román, szlovák megbízottak jelenlétében. A szerződés aláírások követő percekben a német csapatok már be is vonultak Bulgáriába.

A csatlakozás tényét *Berlin* a saját sikerének könyveli el, az angol sajtó közönyt színeli s hangsúlyozza, hogy számított rá, váratlanul nem érte.

Bizonyos, hogy a csatlakozásnak különös jelentőségnek adnak az időpont és a körülmények.

Görögország helyzetét mindenesetre megnehezít, mert jobb szárazvára erős nyomás nehezedik. Azzal viszont, hogy a német hadvez. *Sauer* vezénnyel is közelebb jutott, Anglia támogatása is könnyen korlátozódhatik.

Eden angol külügyminiszter s az angol vezérkar főnök közkeletűi tárgyalásai nehezen járhatnak azszal az eredményével, amelyet maguk elé tűztek. Egy újabb szaloniki partraszállás, amely az előző világháború első eseménye volt, most kockázatos vállalkozás lenne. *A Balkán békéjét biztosította a német és olasz diplomácia, de meg is vésdi a két nagyhatalom fegyveres ereje.* Európát erről az oldalról meglepetés aligha érheti.

Bulgária határozott állásfoglalása után a nemzetközi érdeklődés fokozottan irányul *Törökország* felé.

Német vélemény szerint *Eden* keleti látogatásának az volt a célja, hogy a törököket, bolgárokat és görögöket egyhíttessen vonatlansá fel a tengerhatalmak ellen. Ezt a tervét Bulgária csatlakozása meghehüsítette. Most *Törökország* a diplomáciai harc középpontja.

Pápen német nagykövét *Hitler* kancellár személyes üzenetét adta át. Ankarában *Ionu* török állambelenc. A megbeszélésen, amelyen a török külügyminiszter is jelen volt, *Ionu* emök köszönetét fejezte ki az utvárnasági tényért. Ugyanakkor hírek érkeznek arról, hogy a török kormány erőlyesen folytatja védelmi intézkedéseit, a német csapatok pedig megszállták már a bolgár-görög határ fontosabb védelmi pontjait.

Amikor nyilvánvalóvá vált, hogy *Németország* Bulgáriát is belekapcolta a háború kiterjesztésének megakadályozására hivatott államszövetségbe.

Anglia megszakította Bulgáriával a diplomáciai kapcsolatokat. Egyidejűleg eltanácsolták Szófiából a német megszállás alatt álló Belgium.

HADIKÖLCSÖN-TULAJDONOSOK!

Március 31-ig letétbe kell helyezni a kötvényeket

Megírta a *Vasárnap*, hogy a *Magyar Szent Korona* területén lévő *háborús*

magyar államadóssági címletek (hadikölcsöntvények) 1941 március hó 31. napjáig letétbe helyezendők.

A letétbehelyezés a m. kir. adóhivataloknál, a Pénzünetési Központnál, ennek tagjai sorába tartozó bankoknál és takarékpénztáraknál, valamint ezek fiókjainál, az Országos Központi Hitelszervezetnél, az ennek kötelekbe tartozó szövetkezeteknél és ezek fiókjainál történhet meg. Azon hadikölcsöntvények tekintetében, amelyek a rendelkezés felsejőrti állami szerveknél, törvényhatóságoknál, stb., valamint a fent megjelölt intézményeknél, pénzünetkezeteknél és biztositó-magánvállalatoknál már a rendeltetési hatálybalépésükor letétben vannak, a kötvények tulajdonosai folyó évi március hó 31-ig a letéti helyni ügyzseket bejelentést tartoznak tenni.

A letétbehelyezési és bejelentési kötelezettség kiterjed nemcsak a magyar hivatalos megjelölésű állami

(szasztrifikált) címletekre, hanem a román vagy csehszlovák hivatalos megjelölésű állami kötvényekre és ugyancsak a megjelölés nélküli hadikölcsöntvényekre.

Azon hadikölcsöntvények alapján, amelyeket a megszállt határidőben letétbe nem helyeznek, illetőleg amelyekre vonatkozólag bejelentést nem tesznek, semmiféle jogot gyakorolni nem lehet.

A pénzünetek a bejelentéshez eszükségre ügyfeleknek készséggel és költségmentesen rendelkezésre állnak. A hadikölcsöntvények tulajdonosai saját érdeklükben járnak el tehát, ha a tulajdonukát képező, nem pénzünetkezetnél vagy a fent megjelölt intézményeknél kezelt, hanem otthon őrzött címleteket valamely pénzünetkezetnél letétbe helyezik, azok pedig, akiknek kérvényei valamely pénzünetkezetnél kezeltetnek, az illető pénzünetkezetnél költségmentesen beszerezhető „Bejelentési jegyzék” kitöltésével a rendelkezés előtti bejelentést megteszik.

Az idén a tavalyinál nagyobb területek kerültek víz alá

A legutóbbi hivatalos vetésjelentés kiadása óta eltelt három hét változékony, esztendőskedjárás a mezőgazdaságra általában nem volt kedvező. A talaj nedvessége és az utak járhatatlansága miatt

a tavaszi szántási munkákat nem indultak meg

és csak kivételesen szántottak — főleg uradalmak — az idősok utolsó néhány napján a magasabban fekvő és szárazabb részekben.

Az őszel elmaradt tavaszik alá előkészítő szántásoknak és a kimerült, őszl vetésterületeknek tavaszikaknál való pótlása csak abban az esetben lesz eredményes, ha az időjárás rövidesen és tartósan szárazra fordul s a vizek a földelőkét hamarosan elvonulnak, illetve a belvizek eltűnnek.

A folyó évbén a vízzel sújtott terület a múlt évnél nagyobb. Az ősz bevetett terület viszont lényegesen kisebb, különösen a huzánál.

Az őszl búza-vetések közül a koraiak legnagyobb részben jól teleltek, szépen megokrosodtak és ide-odszá színek. A mélyebb részekben vízoltok láthatók.

A késői vetések a hó alatt jól kikelték és az enyhe időben fejlődésnek indultak. Az őszl vetések közül a koraiak, kivéve a víkszórt területet, elég szépen. A későbbi szegényebbek és az idő enyhülésével fejlődni kezdenek. A tavaszi búza és rozs alá a talajelőkészítő munkákat csak szórólyanosan indultak meg.

A tavaszi árpa és zab vetése még nem indult meg.

A rétek jelentékeny része víz alatt áll. A legelők vegetációja megindult, fejlődéséhez azonban megezt kíván. A magasabb és szárazabb részeket fogszálak. A mélyebb részek még víz alatt állanak. A korán virágzó gyümölcsfák rügyei a védettség he-

A nn. püspöki kar által kötelezően előírt gyűjteség „Szent Vagy, Uram” ékekes

Ima- és Énekkönyvek

Magyar Kórusnál, Budapest, XII. Fery Oszkár-utca 55. A „Vasárnap”-ra hivatkozás 20% engedményt kapnak.

lyeken már duzzadtak. Fagykárt lát-szólag nem szenvedtek. A szelőkutarmányon kellő beosztással tavaszi szalma és tengeriszár etetésével elegendő lesz.

Abaktakarmányban sok vidéken máris nagy a hiány.

A főszejg egészséggi állapota a szór-ványos megbetegedésektől el tekintve kielegítő.

KÉPVISELŐHÁZ

A képviselőház február 27-én csupán rövid, formátlan ülést tartott, amelyben kisebb jelentőségű törvényjavaslatokat és jelentéseket terjesztettek be.

A képviselőház március 6-án kezdi meg érdemleges tárgyalásait.

A honvédtörvényesúlyos ítélete után megszükött Kovarcz Emil nyilas képviselő

Kovarcz Emil nyilaskeresztes képviselőt a legfelsőbb honvédtörvényesek február 27-iki tárgyalásán két-évi börtönrre, ötövi hivatalvesztésre, politikai jogai felfüggesztésére és önnagyi rangjától való megfosztásra — lefokozásra — ítélte, az állami és társadalmi rend felőrforgására irányuló büntetést szánt.

Kovarcz ugyanis előre tudott az 1939 február 3-án a Dohány-utcai zsinagóga előtt kegránizottakkal elkövetett merényletről.

Kovarcz Emil, amikor az ítéletről tudomást szerzett, elittit lakóházára. A székesbén lévő nyilasképviselő kérekeztetésére az alábbi országos körözést adták ki:

„A m. kir. budapesti honvédtörvényesek az állam és társadalmi rend érdekében felfüggesztésre irányuló büntetést miatt elittit és székesbén lévő Kovarcz Emil országgyűlési képviselő ellen omozójelelet bocsátott ki. Egyben megkereste az összes csendőri és rendőrhatalmokat, hogy hollette írnt a nyomozást folytassák le és — feltalálás esetén — a legközelebbi bíróságunk, vagy katonai hatóságunk adják át.”

Elittit kémeek

A m. kir. honvédtörvényesek idegen államok javára elkövetett hitlenység, illetőleg kémeadás büntette miatt *Zimmer* Károlyt életfogytig tartó fegyházra; *Kovács* Lajost, *Wellisz* Jenő román állampolgárt 15—15 évi fegyházra; *Kohn* Dávid román állampolgárt nyolcévi fegyházra; *Molnár* János román állampolgárt hatévi fegyházra; *Vályán* Napoleont román áll-polgárt ötövi fegyházra; *Rozsdás* János és *Dudás* András négy-négy-évi fegyházra; *Souré* (Vajda) Györgyöt háromévi és hathavi fegyházra; *Glassner* Rezsőt háromévi és három-évi fegyházra ítélte. Ezekkelül valamennyi elittőtre 6—10 évi hivatal-és politikai jogvesztést szabott ki és az ország bizonyos határterületeiről kitiltotta őket.

Arany-özüst beváltás

a legmagasabb napi áron:

Szigeti Nándor és Fia ékszerésznél, Bpest, II. Oltasz fasor 35.(sajdt ház)

Olcso és jó olajhoz jut ha használt olaját regénáltatja.

„Regol” Olajregeneráló Kft. IK., Soroksári-ut 45. Vasut: Budapest, Dunaparti p. u.



Budapest, VIII., Rákóczi-ut 7. szám.

„Nem adhatjuk fel elsőszülöttségi jogunkat“...

Szekeres László dr., a Faluszevetség igazgatójának előadása Tokajban

Február 28-án nagyüzemű hazafias és nemzetfelelősségi est volt Tokajban a Faluszevetség mozgószínházában, amelynek nagymértékű zűfoglalás megoltotta a több, mint 600 főnyi hallgatóközönség. Az előadásról többször emlegettek azért, mert a helyiségek nem tudták majd meneni. A hazafias előadás a Himnusz szövegeivel kezdődött, majd utána Fekér Andor úr... a járás kiváló főszolgabírája, hazafias és mélyen-szántó meggyítő beszédet mondott. Beszédében hangsúlyozta a szentistváni gondolat képviselésének szükségességét a mai időkben. Utána Szekeres László dr. igazgató tartotta meg előadását a „Szentistváni bírodalom és a magyar öntudat“ címmel.

— Ha valaha szükség volt rá, — mondotta az előadó — hogy összefogjunk és egymást megőrizzük, akkor napjainkban leginkább, mert olyan világ dühöng az egész világon, amilyenne a történelemben is alig volt példa.

A szentistváni gondolat az, amely ezer éven át megörzítette a nemzetet és a magyar öntudat volt az, amely erőt és kitartást adott a veszedelmek idején.

Ezre azonban „nevelni kell népünket. Az okos nemzetnevelés a feltörekvő szellemi erőket összefogja, a vezetőnek önmagába vetett hitét emeli, az alkotó munkához pedig erőt és kedvet ad.

Ideológus nélkül csak horádák élhetnek, de nemzetek nem.

Az a nemzet, amely máglyát gyújt önmagának, elpusztul. Viszont nem hull le az égről a magyar jövővéde, ha az egész nemzet lelke acélfalú köveglődik össze. Lelki földrendésben vagyunk. A történelem hullámvonás napról-napra újabb megpróbáltatásokat tartogat számunkra. A kisnyit nemzetek ereje nem számarányokban, hanem nemzeti hitüdtudatokban rejlik. A nemzet nagysága a nemzet egyedségétől függ és az öntudatos milliók összefogásától. Mi magyarok akarunk maradni Európában, de magyarok Magyarországon is. 900 éven át ez használt legjobban Európában, ma pedig nekünk.

A szentistváni gondolatban nagyserben megcél és megcélnek is nyelvet beszélő testvéreink is.

Feladatunk tehát megtartani Magyarországot a világnak itt, a Kárpátok medencéjében, ahol elsőszülöttségi jogunkat nem adhatjuk fel.

Értse meg tehát végre egymást minden magyar, ne féljünk egymástól, mind egy szálgyáljünk a nemzet elhivatott vezetői mellett, mert

Szőlő és gyümölcsfa-permetezésre holdankint 10 kg rézgálic és 5 kg rézmészpor jut A cinkgálic részben pótolja a rézgálicot

Bánffy Dániel báró földmivvelésügyi miniszter

a szőlőpermetezés céljára kiszolgáltatható rézgálicmennyiséget katasztrális holdankint 16 kilóban állapította meg.

Ennél több rézgálicra a szőlősgazdák idén nem számíthatnak. Az eléggé ismeretes kétségessítő körülmények miatt vált szükségessé ez a korlátozás. Egész Európában súlyos hiány van rézrészben, ami a rézgálicgyártás nyersanyagát és különösen nehéz a helyzet nálunk, mert a múltban is főleg fengerentúlról hozták be a rezt. A háborús viszonyok miatt a behozatal lehetetlenné vált, tehát csak azzal a rézgálicmennyiséggel lehetett számolni, amely a tavalyi előrelátó korlátozó intézkedések folytán megmaradt és ami a nehezen biztosított hazai rézből még kigyártásra kerülhet.

csak az összetartó nemzeteknek van létjogosultságuk.

Szekeres László dr. faluszevetségi igazgató előadása igen nagy tetszést váltott ki a többszázfőtnyi hallgatók sorából, ahol ott láttuk a szomszédos községek küldötteit is. Az előadás után Molnár Antal, a tokaji Faluszevetségi fők elnöke hívta fel a közönséget arra, hogy az címndotokból vigye át az eldöb és a nemzet érdekében önmagában valósítsa meg.

A minden tekintetben kitűnően sikerült hazafias ünnepség a Szózat elnöklésével ért véget.

A földmivvelésügyi miniszter ezenkívül nagyobb mennyiségű rézmészpor gyártást biztosította és lehetővé tette katasztrai holdankint 5 kilo rézmészpor felhasználását.

Egyelőreugyel nagynyarúni akció kerül lebonyolításra a szőlősgazdáknak porozókészülékkel való ellátása érdekében.

A rézmészpor gyártására engedélyben részesített vállalat köteles 20.000 arab „Fűrész“ rendszerű porozókészülékkel a hegyközségek előjáróságainak ingyen rendelkezésre bocsátani.

Ezek az előírásokok kötelesek pontoskodni arról, hogy a porozókészülékek a hegyközségek tagjai felvitára használhatók.



Gondoskodás történt tovább arról, hogy megfelelő mennyiségű cinkgálic álljon rendelkezésre azoknak a gazdáknak, akik ezt a védekezésszert igénybe kívánják venni.

A cinkgálic 4 százalékos oldata a harmadik és negyedik permetezésnél elegendő eredménnyel használható és alkalmas a rézgálic pótlására.

A rézgálicot és a rézmészport csak utalványgy elvonás nélkül használhatjuk. Az utalványok szétküldése rövidesen megkezdődik és a szőlősgazdáknak módjukban áll a rézgálicot és a rézmészport idejében beszerezni.

A földmivvelésügyi miniszter gyümölcsfa-permetezés céljára is biztosított rézgálicot és az erre vonatkozó utalványok szétküldése a Gyümölcs-termelők Országos Egyesülete útján már meg is kezdődött.

Mondom nektek: kiderül ...

jelentette ki vasárnap az olasz nemzet nagy vezére, Mussolini, amikor Róma fetekingeséihez beszélt.

„A történelem toroknagradta Itáliát, mert a mult év novemberétől kezdve a háború eseményei az olaszok számára kedvezőtlenül alakultak.“

„Ezt el kell ismerni. Igen szürke napokat élünk át, azonban ez sorsa valamennyi háborúnak. Minden időben így volt.“

„Az igazat azonban mi mindig megmondjuk, még akkor is, ha veszteségeket kell bevallanunk. Ez Olaszország nemzeti érettségére vall...“

Igy beszélt Mussolini, amikor beszámolt az eddigi háborús eredményekről, Bátoran, igazán, őszintén szólt, ugy ahogy szokta. Nem hallgatót el semmit, tiszta képet adott népeknek, megállapítva a vereségeket és az átmeneti balszerencét.

Az olasz nép megtudta az igazat és felkészült az újabb erőfeszítésekre, amelyben résztvesz a nemzet apraja-nagyja.

Csak a Gondviselőtől kijelölt és a történelemtől elhivatott olyan emberek, mint Mussolini, beszélhetnek így és szavaikból mindnyájan kiérkezik a sziklaszilárd győzelmi akaratot.

De megállapította azt is, hogy Olaszország, ha szükséges, egy éven belül négy millióra emelheti hadseregének létszámát.

„Ma a tengely a döntőbíró a szárazföldön és Japán is szövetségese.“

„A helyzet tökéletesen megfordította annak, ami 1914-től 1918-ig volt.“

„Nevetséges arra számítani, hogy Olaszország erkölcsileg összeomolhat.“

„A fasizista Itália sohasem volt olyan egységes talán, mint most.“

Az olasz nép teljesen összeforrott vezérével, akiben az összes olasz álmok megtestesítőit látják.

„Olaszországnak a mostani óriási küzdelemben elsőrendű szerepe van.“

„A föld javainak igazságos új szétosztásánál számon fogják tartani azokat az áldozatokat, amelyeket a nagy olasz néptömegek hoztak. Bűzkeséggel kell, hogy éltsétsen mindenkit az a tény, hogy a fasizista Itália meg mert mérkőzni Nagy-Britanniával.“

Mussolini ezzel fejezte be nagy beszédét, hogy a tengelyhatalmak minden körülmények között kivívják a győzelmet. Ezt a magyar földműves-milliók nemcsak kívánják és hiszik, hanem erről meg is vannak győződve ...

FUTOR PEK

MINIBIN UJPEST

AMOKTÁRKöZgyűlése

A Magyar Országos Központi Takarékpénztár március 5-én tartotta meg Metzler Jenő dr. elnök-vezérigazgató elnöklésével hatvankilencedik évi rendes közgyűlését. A közgyűlés előterjesztéssel jelentősen az igazgatóság beszámoló arról, hogy a fogalom megnagyobbodása nemcsak a takarékpénztár régi ügyfeleivel fokozta az ügyletek számát és terjedelmét, hanem a gazdasági életbe újonnan bekapcsolódó vállalkozói és kereskedelmi réteg is bizalommal fordult az intézetekhez. Különösen kiemelendők tartja az igazgatóság a takarékbetétek 13,3 százalékos emelkedését. A közgyűlés az igazgatóság összes javaitat válogatottan elfogatta és elhatározta, hogy a nyereségből az osztalékzélvények beváltására darabonként 1.20 pengő (ugyanannyi, mint tavaly) fordítassék.

Traktorok, cséplőgépek, motorok, szőlőgépek, egyéb gazdasági gépek

eladásra és vétele, csereszülétek.

Simon Gyula, Budapest
Iroda: Pozsony-ut 52.
Raktár: Váci-ut 116.

